

# 一定要保护好南湾湖这个大水缸

## 市人大对 02 号议案有关情况进行调研

信阳消息(记者 张方志)3月11日,记者从市人大常委会获悉,市四届人大四次会议主席团决定将胡海华等59位代表“关于继续加大南湾湖饮用水源地保护和浉河污染治理力度,助推美丽信阳建设的议案”(总第030号、总第029号、总第031号、总第034号、总第027号)五件合并为一件,作为02号议案,交付市人大常委会调查、研究和审议。为此,市人大常委会在3月11日下午专门组织了领衔代表对该议案有关情况进行了调研。

调研组首先对浉河污染治理情况进行了实地查看,对贤山山体开发进行了现场

了解,对南湾实验林场的现状,特别是自然生态系统和生活污水、垃圾处理设施等建设进行了调研。最后,调研组在南湾实验林场水塘湾林点进行了露天座谈,征求随行代表们的意见建议。

胡海华代表在座谈会上说,南湾湖是我们的大水缸,浉河是信阳市人民的母亲河,我们一定要保护好我们的水缸,更要让我们的母亲河保持洁净。近年,我市一直在致力保护南湾湖饮用水源地和治理浉河污染,取得了很大成效,但也存在着很多问题,如治理没有形成长效机制,职责主体不明确等。因此,胡海华代表在座谈会上

建议我市尽快建立专门的管理部门和执法队伍,对南湾湖和浉河的保护与治理形成长效机制。

常建军代表在座谈会上言辞恳切地说,优良的生态环境是我市的天然优势,我们一定要保护好这个优势,利用好这个优势,绝不能盲目追求经济而走上先污染后治理的路子,最终毁掉了我们的生态环境。

此外,随行的代表都在座谈会上做了发言,并提出了建议。通过实地调研,代表们对继续加大南湾湖饮用水源地保护和浉河污染治理力度达成共识,并一致认为保护我市生态环境已经到了势在必行的地步。

## 技能培训提升民智

### 我市超七成务工者受过培训,总人数达190万

信阳消息(记者 卢小龙 通讯员 梅建新 朱宏洲)“如果没有技能培训,我不可能走到今天这一步。”自打在农民工定点培训基地学得“一身本事”后,罗山县农民工刘涛到马来西亚打了3年“洋工”。返回家乡后,投资100多万元买了新房、新车,还开了大酒店,实现了由贫困农民到成功人士的华丽转变。

“他就是我市众多贫困农民通过培训提升技能、通过外出就业锻炼本领,有所成就后返乡创业,实现从农民工到创业者转变的一个缩影。”市人社局有关负责人如是说。

信阳是人口大市和劳务大市,多年来,市委、市政府始终把提升农民工技能素质作为一项重要工作来抓,率先在全国开展了“贫困农民工技能培训”工作。一时间,众多职业技能培训机构应运而生。最新统计资料显示,截至2013年年底,信阳经审批的各类培训机构有118家,其中,为实施“农村劳动力技能就业计划”设立的培训机构59家,乡镇培训点690多个。

遍布全市边边角角的培训机构和培训点不但拓宽了培训渠道,更让众多像刘涛一样的贫困农民为之受益。据了解,2013年,全市共完成城乡劳动力培训205798人,其中,通过实施“农村劳动力技能就业计划”完成培训65958人。“截至目前,全市261万外出务工人员中,已有190多万人接受过各类转移就业培训,占全市外出务工人员总数的七成以上,人均月收入1200元,年实现劳务收入373亿元。其中人社部门针对45万农民工实施了技能培训。”市人社局负责人告诉记者。

该负责人说:“我们最初是想帮助信阳的农民工获得一定的职业技能,促进转移就业。现在看来,这100多万有熟练技术、先进理念、经过市场经济大潮洗礼的务工人员,已经转化为信阳特有的‘民智’优势。巩固‘民智’优势、提升‘民智’优势,打好‘民智’牌,是信阳快速实现工业化、城镇化的捷径,也是我们下一步的工作重点。”

据悉,下一步,人社部门将重点在构建多功能教育培训体系、加大财政支持和提高培训的实效性上下功夫,不断探索创新农民工培训工作的新机制,同时紧贴信阳产业集聚区的升级和用工需求,有重点、有针对性地开展培训。

植树节  
我们在行动



3月12日是植树节。罗山县青山镇岳山小学开展以“种爱心希望树”为主题的植树联谊活动,许多“知心姐姐”“知心哥哥”带领孩子前来购苗植树献爱心。 方建兵 摄



3月12日上午,羊山新区市直义务植树基地,团市委组织150余名青年志愿者,挥锹铲土,参加义务植树活动。 本报记者 张继疆 摄



3月11日,光山县公安局组织民警到该县植树造林基地槐店乡晏岗村植树。 本报记者 吴楠 摄

## 8千米 海鲜专卖店

南极 北极 纯野生 无污染深海鲜

◆空白市场暴利行业 ◆低投入年赚50万  
◆56种高中低端产品 ◆满足各类消费群

全国统一品牌连锁 央视广告支持

招各县市加盟商

中国唯一欧盟认证海鲜企业 品质保障

网址: www.jm8kms.com

电话: 15617705555 孙总

店面干净  
无异味

## 让假劣消防产品无处藏身

### 我市消防工商质检三部门联手“3·15”打假

信阳消息(邵伟)为认真贯彻《消防法》《消防产品监督管理规定》,市消防支队联合市质量技术监督局、市工商行政管理局,在今年“3·15”国际消费者权益保护日来临之际,至3月31日,在全市范围内开展消防产品打假宣传活动,联合执法坚决打击生产、销售、流通、使用领域假劣消防产品犯罪行为。

活动期间,三部门将在人群聚集场所以及官方网站、微博、微信群体内举行多种形式的假劣消防产品鉴别展示主题活动,集中展示近几年消防产品打假成果,集中销毁假劣消防产品,并开展消防产品知识业务咨询,直观地让广大群众学习消防产品知识,了解和掌握真伪优劣消防产品的识别方法,不断提高群众对消防产品质量的鉴别能力。三部门常年向社会发布

消防产品投诉举报电话(质监12365、工商12315、公安消防96119),广泛搜集消防产品违法线索。温馨提醒广大群众关注消防产品质量,自觉抵制假劣消防产品。

据悉,打假宣传活动结束后,三部门将以此次消防产品打假宣传活动为契机,建立各项消防产品监管制度,要确立每年3月为消防产品打假宣传月,大力普及消防产品知识,曝光违法行为。同时根据群众举报查处实际将奖励一批在打假工作中作出突出贡献的先进个人。

